3. LZK (Proportionen) M 2a/b AHS Name: MP
1. Sind die Beispiele direkte, indirekt oder nicht proportional?
Kreuze an!
direkt indirelt nicht direkt indirekt nicht
Masse der Apfel — Preis der Anzahl der Schuhe im Regal — X
Apfel X Platz im Regal 3
Tageszeit — Temperatur X Anzahl der Nachhilfestunden —
Geld fiir den Nachhilfelehrer X
GroRe der Bodenfliesen — Alter des Kindes — Hohe des X
Anzahl der Bodenfliesen X Taschengeldes
2. Fiir ein Telefongesprich werden fiir 12 Einheiten 2 € bezahlt. — (EW =) 1€
Welche zwei der angegeben 5 Werte in der Tabelle sind nicht richtig?
A B C D E
Einheiten 5 60 18 a8 24 1
Preis [in €] 10 107 3 8 / 6
Lésung: _A und _E
3. Lose die Textaufgabe!
Aus 1 hl Milch werden 3,8 kg Butter gewonnen. Wie viel Butter erhalt man aus 14 hl Milch?
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4. Lése die Textaufgabe!
Zum Anlegen eines Rasens brauchen drei Arbeiter 15 Stunden. Wie lange wiirden fiinf
Arbeiter fiir dieselbe Arbe|t‘br;ulchen. ‘X mehr VMMM, d}/&lo AOUM%M Qul
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5. Lose die Textaufgabe!
Wie groR ist die mittlere Geschwindigkeit? Frau Gliick benétigt fiir die Strecke Salzburg —
Innsbruck (180 km) 2 Stunden4’§ Minuten.
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Bonusaufgabe: Lese die dargestellten Daten aus dem Diagramm ab — fertige eine Tabelle an.
Begriinde, warum es sich bei den dargestellten Daten NICHT um eine direkte Proportionalitit
handelt.
Preisin € .
: Anaahd, | Pe Lin €]
6 A 2
. 5 LY 1
2 5 G 2 & :}‘( ,Q
Anzahl | ML LAY W
) 1 2 5 H o MM g d
s ~
Viel Erfolg! 10
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Prozentschliissel:
40% - ... 60% - ... 80% - .... 90% - 100%
0-3,5 4-5,5 6~-7,5 8-8,5 9-10




